
Lettonie : sondages autour de l’esprit d’entreprise et de
l’attractivitÃ© des employeurs

Description

Par CÃ©line Bayou (sources :Â The Baltic Times, The Baltic Course, LETA)

Dâ??aprÃ¨s un sondage rÃ©alisÃ© en aoÃ»t 2017 par lâ??institut SKDS pour la banque SEB, 59%
des habitants de Lettonie ont eu lâ??idÃ©e de crÃ©er une ou des entreprises, sans rÃ©aliser leur
rÃªve. Mais 40% de ceux qui ont eu ce genre de projet lâ??ont rÃ©ellement lancÃ© au cours des deux
ou trois derniÃ¨res annÃ©es. 60% des Lettons qui ne sont pas entrepreneurs ont dÃ©jÃ  envisagÃ©
cette option mais 25% de ces derniers seulement pensent rÃ©ellement se lancer. De leur cÃ´tÃ©, les
entrepreneurs se rÃ©vÃ¨lent motivÃ©s par leur expÃ©rience, puisque 41% dâ??entre eux Ã©tudient
la possibilitÃ© de crÃ©er une seconde entreprise.

Les facteurs citÃ©s comme motivant une telle activitÃ© sont lâ??opportunitÃ© de rÃ©aliser ses
propres projets (60%), lâ??indÃ©pendance (59%), la possibilitÃ© de bÃ©nÃ©ficier de revenus
supplÃ©mentaires (44%) et celle de fixer son propre emploi du temps (43%). Trois sondÃ©s sur cinq
citent lâ??attrait dâ??une situation oÃ¹ la personne est son propre employeur et 81% des chefs
dâ??entreprise interrogÃ©s affirment quâ??ils ne pourraient plus envisager dâ??Ãªtre subordonnÃ©s
Ã  un supÃ©rieur.

Actuellement, un rÃ©sident sur cinq en Lettonie est entrepreneur.

SimultanÃ©ment, un autre sondage rÃ©alisÃ© par Kantar TNS concernant, cette fois, les employeurs
jugÃ©s les plus attractifs, montre que ce sont les entreprises publiques et les administrations qui sont
les plus prisÃ©es par les Lettons. Les salariÃ©s citent comme les plus attractives les entreprises
Latvijas Valsts MeÅ¾i (LVM, compagnie publique de gestion des forÃªts), Latvenergo (la compagnie
publique de transport et de distribution dâ??Ã©nergie), la compagnie aÃ©rienne Air Baltic,
lâ??AÃ©roport international de Riga, la Banque de Lettonie et Latvijas DzelceÄ®Å¡ (LDz, chemins de
fer lettons). On retrouve Ã  peu prÃ¨s le mÃªme classement auprÃ¨s des Ã©tudiants interrogÃ©s qui
ajoutent toutefois quelques grandes entreprises privÃ©es. Les sondÃ©s justifient leur apprÃ©ciation
par le fait que ces entreprises offrent des emplois stables.
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